Fiche 7: Routage et routes

Section : BTS Services informatiques aux organisations
Objectifs :
On s’intéresse au rôle du routeur et aux différentes configurations avec des routeurs.

Pré-requis :

Fiche 6.
Matériel :

Poste Prof sur lequel est installé le simulateur relié à un vidéo-projecteur. 

Utilisation du Fichier unswitch1.xml et deuxswitch1.xml unhubunswitch1.xml. 

Eventuellement postes individuels élèves avec simulateur 

On peut montrer visuellement un « routeur » s’il existe dans la salle ou bien des photos. 

Démonstration professeur :

On met en relation deux réseaux par l'intermédiaire d'un routeur. Il s'agit d'une remise directe des messages.

On met en relation deux réseaux par l'intermédiaire de deux routeurs. Chaque réseau a un routeur qui lui permet d'accéder à, ou d'être accédé par l'autre réseau. Cette configuration qui est très classique (entreprise ou lycée relié à son fournisseur d'accès Internet) nécessite entre les deux routeurs un réseau intermédiaire.  La remise des messages par le routeur est considérée comme indirecte car on passe par un routeur intermédiaire.

On met en relation trois réseaux par l'intermédiaire de trois routeurs. Chaque réseau a un routeur qui lui permet d'accéder à, ou d'être accédé par les autres réseaux. C'est la base d'Internet. Internet c'est l'interconnexion de réseaux par des routeurs. Un réseau n'est pas interconnecté à tous les autres réseaux mais à un ou plusieurs réseaux. Ces réseaux sont eux-mêmes connectés à d'autres réseaux. C'est la somme de ces interconnexions par les routeurs qui forment l'Internet. Ici la remise des messages par le routeur est considérée comme indirecte car on passe par un routeur intermédiaire.

Dernière configuration, on met en relation trois réseaux par l'intermédiaire d'un seul routeur, c'est une configuration qu'on trouve dans les entreprises qui veulent séparer organisationnellement l'activité de leur réseau tout en permettant les relations entre les réseaux.  Ici la remise des messages par le routeur est directe. 

Remarque : pour que toutes ces interconnexions soient possibles il faut configurer les tables de routage. Cette compétence n'est pas demandée à ce niveau mais une compréhension des tables est un atout important pour un étudiant DAIGL.
1. Un routeur pour faire communiquer deux réseaux IP (rappel fiche 8)
On utilise le fichier deuxswitchsunrouteur.xml en mode TCP/IP et non pas en mode Ethernet. On se met en "type de simulation" "pas de démonstration". Rappel de la fiche8

· Se mettre en mode TCP/IP. Montrer la configuration IP des postes et du routeur (clic droit sur la carte ou passer la souris dessus). 

· On ping de st1 (192.168.1.1) vers st2 (192.168.1.2). La communication logique (ligne jaune n'utilise pas le routeur).
· On ping de st1 (192.168.1.1) vers st3 (192.168.2.1). La communication passe par le routeur car on change de réseau lP. 
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Activité élève pendant la démonstration 

· Quelle est la configuration physique du routeur ?  C'est un poste qui a plusieurs cartes réseaux, une par réseau logique sur lequel il est connecté. 
· Les cartes réseaux du routeur sont-elles sur le même réseau IP ? Non chaque carte à une adresse IP différente appartenant à un réseau IP distinct.
· Comment un poste sur un réseau connaît-il son routeur ? C'est un paramètre du poste qu'il faut fournir

· Que se passe-t-il si le poste ne connaît pas son routeur ? Il ne peut pas envoyer de paquets en dehors de son réseau) 

2. Deux routeurs pour faire communiquer deux réseaux IP

On utilise deuxswitchdeuxrouteurs.xml, en mode TCP/IP . On se met en "type de simulation" "pas de démonstration".  Les deux routeurs interconnectés simulent une liaison longue distance (comme un lycée connecté à son FAI)

· Se mettre en mode TCP/IP. Montrer la configuration IP des postes et des routeurs (clic droit sur la carte ou passer la souris dessus). 

· On ping de st1 (192.168.1.1) vers st3 (192.168.2.1). La communication passe par les routeurs car on change de réseau IP. Mais le routeur n'est pas connecté directement au réseau destinataire, il doit passer par un autre routeur. Le routeur sait qu'il doit passer par l'autre routeur parce qu'il a été paramétré par l'administrateur réseau. Entre les deux routeurs il y a un réseau lP intermédiaire qui ne sert qu'à relier les deux routeurs.
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Activité élève pendant la démonstration 

· Quel est le routeur du réseau 192.168.1.0 ? Le routeur 192.168.1.254 
· Quel est le routeur du réseau 192.168.2.0 ? Le routeur 192.168.2.254 
· Comment les deux routeurs sont ils reliés ? Par une liaison longue distance (ligne téléphonique spécialisée, ADSL ou autre )

· La liaison intermédiaire constitue-t-elle un réseau IP? Oui elle dispose d'une adresse IP (ici 10.10.10.0) et chaque carte qui appartient à ce réseau a une adresse sur ce réseau (10.10.10.1 et 10.10.10.2 dans notre exemple). Ces adresses sont souvent les adresses publiques utilisables à partir d'Internet et connues par les Internautes. Les adresses 192.168..x.x sont des adresses privées.
· Ces différentes tables de routage peuvent être visualisées par le simulateur (clic droit puis table de routage)
· Quelles sont les lignes de st5 et st6 qui ont été définies automatiquement par IP au démarrage de la machine? Toutes les lignes concernant les réseaux auxquels ils sont connectés directement (lignes 1 à 6).
· Quelles sont les lignes qui ont été rajoutées par l'administrateur réseau ? la ligne 7 qui concerne le réseau auquel le routeur n'est pas connecté
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· Quelles sont les lignes avec "remise directe" et les lignes avec "remise indirecte" ? La ligne 7 est la seule ligne avec remise indirecte, la passerelle est différente de l'interface
3. Quatre routeurs pour faire communiquer trois réseaux IP

On utilise troisswitchquatrerouteurs..xml. On travaille en mode TCP/IP. On se met en "type de simulation" "pas de démonstration" Il s'agit de montrer en miniature le fonctionnement d'Internet.

· Se mettre en mode TCP/IP. Montrer la configuration IP des postes et des routeurs (clic droit sur la carte ou passer la souris dessus). 

· On ping de st1 (192.168.1.1) vers st7 (192.168.3.1). La communication lP (ligne jaune) va traverser tous les routeurs. Chaque routeur détermine quel est le routeur suivant sur la liste grâce aux indications fournies par l'administrateur réseau. C'est exactement ce qui se passe quand on consulte un site web situé à l'autre bout du monde.
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Activité élève pendant la démonstration  (idem)

· Quels sont les différents réseaux présents sur ce schéma ? 192.168.1.0 192.168.2.0 192.168.3.0. 10.10.10.0 et 10.0.0.0

· .Quelle est l'adresse des passerelles connue par les postes ? Pour le réseau 192.168.1.0 il s'agit de 192.168.1.254. Pour le réseau 192.168.2.0 il s'agit de 192.168.2.254. Pour le réseau 192.168.3.0 il s'agit de 192.168.3.254 

· Pourquoi l'adresse de la passerelle pour 192.168.1.0 n'est pas 10.0.0.1 ? Parce qu'une passerelle sert à communiquer avec un autre réseau logique donc elle doit appartenir au réseau qui l'utilise. Raisonnons par l'absurde. Si la passerelle n'avait pas d'adresse sur le réseau qui l'utilise il faudrait une passerelle pour la joindre. Autre exemple : une passerelle permet de franchir une rivière, elle doit donc avoir une partie sur chaque rive et on doit emprunter la partie qui se trouve sur notre rive pour la traverser. 
· Quelle est la route empruntée par un paquet adressé par st1 à st8 ? Il passe par les routeurs St5 st6 st9 et st10.

4. Un routeur pour faire communiquer trois réseaux IP

On utilise troisswitchtroisresauxunrouteur..xml. On travaille en mode TCP/IP. On se met en "type de simulation" "pas de démonstration" Il s'agit de montrer l'utilisation d'un routeur pour organiser le réseau d'une entreprise

· Se mettre en mode TCP/IP. Montrer la configuration IP des postes et des routeurs (clic droit sur la carte ou passer la souris dessus). 

· On ping de st1 (192.168.1.1) vers st3 (192.168.2.1). La communication IP (ligne jaune) passe par le routeur  Cette configuration permet de séparer le réseau d'une entreprise en réseaux logiques différents et facilite le travail de l'administrateur.
[image: image5.png]m

s

e

Sichions

2

EH

e





Activité élève pendant la démonstration  (idem)

· Quels sont les différents réseaux présents sur ce schéma ? 192.168.1.0 192.168.2.0 192.169.3.0.

· .Quelle est l'adresse des passerelles connue par les postes ? Pour le réseau 192.168.1.0 il s'agit de 192.168.1.254. Pour le réseau 192.168.2.0 il s'agit de 192.168.2.254. Pour le réseau 192.168.3.0 il s'agit de 192.168.3.254 

· Quelle est la configuration du poste routeur ? Il a 3 cartes réseaux, chaque carte réseau a une adresse IP sur chacun des réseaux.

· St7 fait-il de la remise indirecte ? Non il est connecté directement à tous les réseaux.
Activités complémentaires

· Refaire en mode manuel.
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